
VERBALE N. 12 

 

L’anno duemilaventicinque il giorno 21 del mese di marzo in Sciacca, si è riunita la II 

Commissione Permanente “Bilancio e Finanze” presso la stanza n. 36 del palazzo 

Municipale, giusta nota di convocazione del 25/03/2025 prot. 276/Pres., con il seguente 

ordine del giorno:  

 

1. Adesione all’Associazione per la Sussidiarietà e la modernizzazione degli Enti Locali 

(ASMEL) e approvazione dello Statuto; 

 

2. Cessione di parte delle quote della società consortile a responsabilità limitata “Gac il 

sole e l’azzurro tra Selinunte, Sciacca e Vigata” alla associazione “Distretto Turistico 

Selinunte, il Belice e Sciacca Terme; 

 

3. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 11.00 risultano presenti il Presidente della Commissione Filippo Bellanca i 

consiglieri Paolo Mandracchia e Giuseppe La Bella. Partecipano ai lavori la Dottoressa 

Margherita Bono, il dr. Venerando Rapisardi, l’Assessore Fabio Leonte e l’assessore 

Francesco Dimino. Alle ore 11.30 entra il consigliere Calogero F. Bono 

Il presidente Bellanca prende in esame il secondo punto all’ordine del giorno invita gli uffici 

e l’amministrazione a relazionare. L’assessore Dimino spiega che la necessità di cedere le 

quote sorge dal fatto di rendere più forte la presenza del distretto turistico all’interno del Gac 

anche se già presente all’interno del Gac con una quota. A questo punto il consigliere Bono 

chiede all’assessore Dimino, che è anche Presidente del distretto turistico, di conoscere altre 

motivazioni in quanto non sembra credibile quanto rappresentato poco prima. L’assessore 

ribadisce che non ci sono altre motivazioni. Inoltre si acclara che non c’è un preciso indirizzo 

della amministrazione di procedere in tale direzione ma semplici comunicazioni verbali. A 

questo punto la commissione decide di aggiornarsi per ulteriori approfondimenti in proposito.  

Si passa al primo punto all’ordine del giorno, sono presenti a l’Ing. Gioia e l’Ing..Genuardi. 

Non è presente l’assessore al ramo che ha fatto pervenire per le vie brevi comunicazione. 

L’ing. Gioia questo punto illustra la proposta e spiega anche che attualmente il comune è 

sprovvisto di piattaforma per rilascio CIG. A questo punto la commissione decide di 

aggiornarsi per ulteriori approfondimenti in proposito ritenendo tuttavia di definire il parere 

prima del prossimo consiglio vista l’urgenza. 

Inoltre, si ritiene producente che la proposta venga trasmessa alla commissione lavori 

pubblici. 

Alle ore 13.15 la seduta viene tolta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

            Il Consigliere                                                               Il Presidente  

      

Paolo Mandracchia                                                 Dr. Filippo Bellanca 

 

Giuseppe La Bella  

 

Calogero F. Bono 


